



**SWP Stadtwerke Pforzheim  
GmbH & Co. KG**

SWP · Postfach 10 16 40 · 75116 Pforzheim



**Netze**  
Technische Services

Unsere Zeichen: HN-NTS  
Bearbeiter/in: [REDACTED]  
Telefon: (07231) 3971 [REDACTED]  
Telefax: (07231) 3971 [REDACTED]  
E-Mail: [REDACTED]@stadtwerke-pforzheim.de  
Datum: 26.11.2019

**TETRA-Digitalfunknetz der Stadtwerke Pforzheim**

Sehr geehrte [REDACTED]

auf Ihre Anfrage vom 29. Oktober 2019 kann ich Ihnen gerne folgende Auskunft erteilen:

Frage 1):

Wird das TETRA-Netz MNC „306 Stadtwerke Pforzheim“ von Ihrem Haus verwaltet (d.h. Betreuung von Aufbau, Betrieb und Sicherstellung der Funktionsfähigkeit des digitalen Sprech- und Datenfunksystems)? Wenn ja, von welcher Dienststelle?

Antwort 1)

Das TETRA-Netz MNC „306 Stadtwerke Pforzheim“ wird von der SWP Stadtwerke Pforzheim GmbH & Co. KG verwaltet. Dort ist die Abteilung TSN Netzsteuerung/TK dafür zuständig.

Frage 2):

Wenn nein, wer verwaltet dieses Netz (d.h. Betreuung von Aufbau, Betrieb und Sicherstellung der Funktionsfähigkeit des digitalen Sprech- und Datenfunksystems)?  
Ist dies die Autorisierte Stelle Digitalfunk Baden-Württemberg (ASDBW)?

/

Frage 3):

Wie viele Nutzer hat dieses TETRA-Netz (ungefähre Größenordnung)?

Antwort 3)

Das TETRA-Netz ha ca. 40 Nutzer

Frage 4):  
Wer sind die Nutzer dieses TETRA-Netzes (grobe Aufteilung in Nutzergruppen)?

Antwort 4)  
Die Nutzer des TETRA-Netzes sind ausschließlich stadtwerke-interne Abteilungen aus dem Bereich des Netzbetriebes. Das Netz wird für den Betrieb des Stadtwerkenetzes benötigt.

Frage 5):  
Können deutsche Behörden im Bedarfsfall dieses TETRA-Netz mitbenutzen?

Antwort 5)  
Eine Mitbenutzung durch andere Behörden ist aktuell nicht vorgesehen.

Frage 6):  
Können Sie exemplarische Beispiele nennen für einen solchen "Bedarfsfall"?

Antwort 6)  
Exemplarische Beispiele für eine Mitbenutzung können nicht benannt werden.

Frage 7):  
In welchen geographischen Regionen / Gebieten ist dieses TETRA-Netz ausgebaut und verfügbar?

Antwort 7)  
Das Ausbauggebiet des unternehmensinternen TETRA-Netzes beschränkt sich auf das Netzgebiet der SWP Stadtwerke Pforzheim GmbH & Co. KG. Dieses umfasst im Wesentlichen nur das Stadtgebiet der Stadt Pforzheim sowie geringfügige Bereiche einiger angrenzender Ortschaften.

Für diese Auskunft erheben wir keine Gebühr.

Freundliche Grüße



Leiter Technische Services

Hauptabteilungsleiter Netze